

河北医科大学学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 13 期

河北医科大学主题教育领导小组

2023 年 7 月 11 日

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，学校各级党组织紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，坚持“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”，着力在深化、内化、转化上下功夫，把主题教育学思践悟落到实处。

医学技术学院赴正定塔元庄红色教育基地开展联合 主题党日活动

为庆祝中国共产党成立 102 周年，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，6 月 30 日，医学技术学院党委组织教师党员赴正定塔元庄红色教育基地开展“承红翼·驶征程——永远跟党走”联合主题党日活动。

活动中，党员干部参观了塔元庄村容村貌、塔元村文化长廊、村史馆，观看了《蝶变塔元庄》纪录片，通过实物展陈、视频演绎等展示形式，系统了解了塔元庄 30 多年来按照习近平总书记指引的方向，发展“半城郊型”经济，夯实基层党组织，推动农业产业化、养老市场化、旅游规范化，将一个贫困村庄发展成了远近闻名小康村的生动实践历程。活动最后，学院党委书记带领教师党员在党旗下庄严宣誓，重温入党誓词。

此次主题党日活动，既是对教师党员开展的一次党性教育实践课，向全国创先争优先进基层党组织、全国先进基层党组织学习的一次实地调研，也是学院推进主题教育走深走实的一次现场教学。教师党员纷纷表示，要以此次活动为契机，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，学思想、强党性、重实践、建新功，认真贯彻落实习近平总书记多次视察河北的重要讲话和重要指示精神，踔厉奋发，笃行不怠，为推动学院高质量发展贡献自己的力量。

护理学院师生党员赴阜平开展主题党日活动暨暑期社会实践活动

为进一步推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，引导广大青年学生立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，6月30日，护理学院党委组织师生党员、入党积极分子 20 余人赴保定市阜平

县不老台村、骆驼湾村、顾家台村红色教育基地开展“传承革命精神 凝聚奋进力量”主题党日暨暑期“三下乡”社会实践活动。

在学校驻不老台村工作队的支持下，学生志愿者和专业教师精心组织开展了健康查体、营养和健康饮食宣传、常见病防治宣传以及调查问卷等活动，得到了当地村民的积极参与和一致好评。学院师生通过实地走访参观，真切感受到了新农村建设的伟大成就。在骆驼湾和顾家台村，学院师生在党旗前重温入党誓词。

此次主题党日暨社会实践活动是护理学院深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神的有力举措，旨在通过服务当地百姓和红色教育基地实地研学，进一步引导师生党员牢记初心使命、永葆奋斗本色，不断增强共产党员的荣誉感、归属感、使命感。广大师生纷纷表示，在今后工作中要继承和发扬革命先烈艰苦奋斗的优良作风，发扬脱贫攻坚的拼搏精神，牢记初心使命，立足本职工作，踔厉奋发，勇毅前行，为推进学院事业高质量发展贡献力量。

马克思主义学院组织思政教师赴湘潭大学参加2023年暑期实践研修班

7月2日，马克思主义学院组织全体思政课教师集体赴湖南湘潭大学参加为期7天的暑期高校思想政治理论课教师实践研修班。本次实践研修班以“学思践悟二十大，讲好新

时代‘大思政课’”为主题，来自全国14所高校的近200位思政课教师共同参加了本次研修。

本次研修活动采取理论教学、现场教学和情景体验式教学相结合的方式进行，主题鲜明、内容丰富。在开班仪式后，老师们共同聆听了湘潭大学党委委员、副校长刘建平教授和马克思主义学院博士生导师李伏清教授做的《红色文化与理想信念教育》、《教研赛相长，术学道相融——学教研三场域下思想政治工作者职业素养的养成》专题讲座。

在几天的实践研修过程中，与会人员先后到湘潭大学毛泽东思想研究大楼展示厅、虚拟仿真实验室、毛泽东同志故居和纪念馆、彭德怀故居和纪念馆、刘少奇故居和纪念馆等地进行参观学习，接受红色文化洗礼。在毛泽东铜像广场，学院教师一起向毛泽东同志铜像敬献花篮，深切表达崇敬与缅怀之情。

此次实践研修活动是马克思主义学院开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的一项重要举措，也是认真落实习近平新时代中国特色社会主义思想“三进”工作的重要环节。通过本次实践研修活动，老师们接受了一次触及灵魂的红色精神洗礼，收获了弥足珍贵的思政课教学资料，有力推动了学院思政课教师业务水平和思想境界的提升。

临床实践教学部讲授主题教育专题党课

根据学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作部署，7月5日下午，临床实践教学部相关负责人在行政楼421会议室讲授主题教育专题党课，所有职工党员参加学习。

三位负责人分别以“新形势下如何发挥团队精神”“追求远大理想 坚定崇高信念 为建设教育强国努力奋斗”“以高质量调查研究推动临床实践工作走深走实”为题，讲授专题党课。全体党员纷纷表示要以此次党课学习为契机，认真贯彻落实习近平总书记视察河北的重要讲话和重要指示精神，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，学思想、强党性、重实践、建新功，为建设特色鲜明的高水平医科大学而努力奋斗。

继续教育学院党总支赴石家庄解放纪念馆开展 主题党日活动

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，近日，继续教育学院党总支组织职工党员前往石家庄解放纪念馆开展“赓续红色血脉，奋进新征程”主题党日活动。

石家庄解放纪念馆分为“石门风雨路”“开国第一城”“筑梦石家庄”三个展区，展出图片近千张，实物350余件，用翔实的史料、丰富的实物以及现代化手段，生动还原了石

家庄解放的光辉历程和党领导石家庄人民在经济社会建设方面取得的辉煌成就。大家认真参观学习并纷纷表示，通过参观能够深入了解石家庄的发展历程、追寻城市的红色记忆，从革命先辈英勇拼搏、不懈奋斗的精神中汲取营养，锤炼党性修养，坚定理想信念。

继续教育学院党总支将以本次主题党日活动为契机，进一步加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和实践，把开展主题教育同学院中心工作紧密结合起来，把学习成果转化为工作动力，为学校事业发展贡献一份力量。

中西医结合学院组织师生赴陈庄歼灭战纪念馆及阜平县不老树村开展主题教育学习实践暨党员志愿服务活动

为了深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育活动，传承红色基因，发扬优良传统，进一步引导广大党员提升思想觉悟，筑牢为民初心，近日，中西医结合学院党委组织学院党员教师、学生预备党员及入党积极分子共计 33 人赴灵寿陈庄歼灭战纪念馆及阜平县不老树村开展主题教育学习实践暨党员志愿服务活动。

学院师生们首先参观了陈庄歼灭战纪念馆，听取了讲解员对陈庄歼灭战战斗历史的生动讲述，感受到了老一辈革命家不怕牺牲、不怕挫折、不怕困难的坚定信念和强大斗志。

随后新党员入党宣誓,用铿锵有力的声音表达对革命先烈的崇敬和不忘初心砥砺前行信念和决心。

下午,师生们又来到到阜平县不老树村开展中医义诊的党员志愿服务活动。为村民提供了常见病、慢性病的中医诊疗、中医推拿针灸理疗以及中医药健康指导、健康咨询等服务,实现了在服务社会、服务群众、服务基层中听到党员声音、看到党员身影、彰显党员作用、传承擎灯精神的宗旨。

通过本次活动,学院党委激励每一名党员要以主题教育为契机,进一步增强以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引的主动性、自觉性、积极性,把革命传统和新时代的伟大事业有机融合,同时,不忘为民初心,努力践行“医大人”服务基层医疗卫生事业、服务基层百姓健康的崇高使命。